

Знамя Ударника

Орг. и Ижморского Райкома ВКП(б) и РИКа, Новосибирской области

№ 22 (273) —♦— 7 мая 1938 г. —♦— ЦЕНА 6 коп.

Празднование первого мая в Москве

Величественно и просто украшена Красная площадь. На фронтонах зданий больших портреты Ленина и Сталина.

За долго до начала парада трибуны на Красной площади переполнены. Здесь стахановцы и ударники предпринятия столицы, депутаты Верховного Совета СССР, герои Советского Союза, писатели, деятели науки и искусства. Рукоплесканиями и приветствиями встречают москвичи иностранные рабочие делегации. Особенно горячие приветствия обращены к делегации германского испанского народа. Ровно в 10 часов на трибуну мавзолея поднимаются товарищи Сталин, Молотов, Каганович, Талинин, Андреев, Чубарь, Тихонян, Ежов, Димитров, Шкирятов, Шверник, Угаров, Булганин. Долго над площадью не смолкает ликующее «ура» в честь великого вождя и друга всех трудящихся товарища Сталина, в честь его соратников.

Из Кремля выезжает народный комиссар обороны, маршал Советского Союза товарищ К. Е. Ворошилов.

Плакаты и лозунги говорят о хозяйственном и культурном подъеме страны, радостной и счастливой жизни народов СССР. Тысячи транспортиров призывают к организованному проведению кампании по выборам в Верховные Советы союзных и автономных республик.

Священную ненависть и гнев выражают трудящиеся в лозунгах и плакатах к наимитам японо-германского фашизма — гнусным выродкам троцкистско-бухаринской банды. Советский народ горячо приветствует славных наркомвнедельцев и их боевого наркома Н. И. Ежова.

Последней с Красной площади уходит иностранная делегация. Она выстраивается в колонну и под красным боевым знаменем германской Испании проходит мимо мавзолея. Делегаты горячо приветствуют великого Сталина и членов советского правительства, великий советский народ.

4 часа продолжалось шествие первомайских колонн — это замечательная демонстрация морального и политического единства великого народа страны социализма.

Идет артиллерия. В торжественном марше движутся через Красную площадь скорострельные и дальнобойные пушки, гаубицы, мортиры, зенитные и противотанковые орудия, батареи тяжелыхрудий.

Парад первоклассной могучей техники заключают танки. На башне одного из них пламенеет любимое миллио-

нами имя „Сталин“. За ним проносятся танки, амфибии, скоростные машины, броневики, грозные исполнительские танки ощетинившиеся пулеметами и орудиями, покидают Красную площадь. Стремительно пролетают эскадрильи штурмовой и истребительной авиации.

На площадь вступают демонстранты. Они наполняют ее гулом праздничного ликования. Отовсюду несетя мощное «ура». Демонстранты приветствуют находящихся на левом крыле мавзолея руководителей партии и правительства, шлют слова любви и преданности мудрому вдохновителю побед социализма товарищу Сталину.

Плакаты и лозунги говорят о хозяйственном и культурном подъеме страны, радостной и счастливой жизни народов СССР. Тысячи транспортиров призывают к организованному проведению кампании по выборам в Верховные Советы союзных и автономных республик.

Священную ненависть и гнев выражают трудящиеся в лозунгах и плакатах к наимитам японо-германского фашизма — гнусным выродкам троцкистско-бухаринской банды. Советский народ горячо приветствует славных наркомвнедельцев и их боевого наркома Н. И. Ежова.

Последней с Красной площади уходит иностранная делегация. Она выстраивается в колонну и под красным боевым знаменем германской Испании проходит мимо мавзолея. Делегаты горячо приветствуют великого Сталина и членов советского правительства, великий советский народ.

4 часа продолжалось шествие первомайских колонн — это замечательная демонстрация морального и политического единства великого народа страны социализма.

Первое мая в пос. Ижморке

Трудящиеся пос. Ижморки радостно провели праздник 1-го мая. Вечером 30 апреля более трехсот человек участвовали на торжественном заседании, посвященном дню 1-го мая.

1 мая на митинг и демонстрацию со знаменами, портретами и лозунгами организованно пришли коллективы профсоюзов, комсомола, школы и другие организации, свыше 1500 человек.

Школьникам и детям были организованы утренники.



Весь советский народ будет голосовать за дальнейшее укрепление наших доблестных Красной Армии и Военно-Морского Флота!

НА СНИМКЕ: Плакат работы художника В. Стенберга, выпущенный Изогизом к предстоящим выборам в Верховный Совет РСФСР.

Репродукция „Союзфото“.

День выборов встретим высокими производственными показателями

На митингах, посвященных дню выборов колхозники колхозов „Индустрия“ и „Красный пахарь“, Бекетского сельсовета, единодушно приветствовали постановление ВЦИК и решили 26 июня — день выборов превратить во всенародный праздник, притти к этому дню с самыми высокими производственными показателями.

Выборы в Верховный Совет РСФСР еще раз продемонстрируют непобедимую мощь советского народа, который под руководством партии Ленина — Сталина уверенно идет к победам коммунизма.

Мы изберем в Верховный Совет РСФСР лучших из лучших партийных и непартийных большевиков, преданных нашей родине, нашей славной партии Ленина — Сталина. Еще теснее сплотимся вокруг нашей партии и ее любимого вождя и друга Иосифа Виссарионовича Сталина.

Фашистские изверги точат свое оружие против СССР — отечества угнетенных народов всего мира, они засылают в нашу страну шпионов и диверсантов, используют озверелых псов троцкистско-бухаринских бандитов для подрыва мощи нашей страны. Будем бдительными и недопустим ни одного врага на нашу родную землю. Пусть помнят, что советский народ еще никто никогда не побеждал и никто никогда не победит.

Волгоград.

Передовые колхозы закончили сев зерновых

Колхоз „Трудовик“

Колхоз „Трудовик“, Н-Николаевского сельсовета, посев зерновых закончил 4 мая, уложившись в 9 дней, посеял 325 гектаров или 102 процента к плану. Сев производился исключительно рядовой, по хорошо обработанной почве.

Организовали звенья на раскорчевку и приступили к посадке картофеля.

Предколхоза Середа.

Бригады Федосеев.

Багренцов.

Агроном Перешивайлов.

Колхоз „Труженик“

Колхоз „Труженик“, с. Ижморского сельсовета, сев зерновых закончил 1 мая, уложившись в правительственные сроки, в 8—9 дней. Бригада № 2 вышла на первое место по севу, закончив посев 30 апреля.

Предколхоза Апет.

О неправильном распределении доходов в колхозах

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) отмечают, что в результате полной победы колхозного строя и повышения урожайности колхозных поселей, значительно возросли как общий доход в колхозах, так и доходы колхозников по трудодням.

В то же время Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) устанавливают на основании многочисленных фактов, что в колхозах ряда областей, краев и республик денежные доходы распределяются неправильно, в прямом противоречии с политикой правительства и партии и интересами колхозников. Правления колхозов, при прямом попустительстве со стороны партийных и советских организаций районов, областей, краев и республик, основную долю доходов затрачивают на производство общественных построек в колхозах, на производственные и административные расходы, вследствие чего доля денежных доходов, распределяемых на трудодни колхозников, оказывается заниженной, что часто толкает колхозников на поиски денежных заработка вне колхоза, а сами колхозы нередко страдают от недостатка рабочей силы.

Например, в Татарской АССР по 172 колхозам на трудодни в среднем распределено только 28 проц. доходов; в Горьковской области по 1279 колхозам распределено на трудодни только 33 процента денежных доходов колхозов. В некоторых областях и республиках (Ростовская, Воронежская и Рязанская области, Казахская ССР и др.) имеются колхозы, в которых денежные доходы в 1937 г. совершенно не распределялись по трудодням.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) располагают значительным количеством фактов об аналогичном положении дел и по целому ряду других областей, краев и республик.

Вместо постоянной заботы о повышении трудодня колхозниками и правильном сочетании личных интересов колхозников с общественными интересами в колхозе, правления колхозов увлеклись капитальным строительством, чрезмерными производственными расходами и затратами на административно-хозяйственное управление в колхозах. Доля отчислений в неделимые фонды, затраты на административно-хозяйственные нужды и расходы на культурные нужды не только не уменьшились, а наоборот значительно превышают установленные уставом сельскохозяйственной артели нормы.

Устав сельскохозяйственной артели требует, чтобы правления колхозов расходовали средства лишь в тех размерах и по тем статьям, которые предусмотрены утвержденной общим собранием колхозников сметой. На практике же многие правле-

ния колхозов, во-первых, сами сметы составляют с завышенными расходами, во-вторых, совершенно не считаются с уже утвержденной сметой, не спрашивая общее собрание колхозников, самовольно передвигают средства из одной статьи в другую и расходуют средства без учета выполнения плана по доходу. Такие председатели колхозов и правления колхозов забывают, что они не имеют права самостоятельно изменять утвержденную смету без согласия колхозников, производить те или другие затраты, забывают, что они являются людьми — целиком подотчетными общему собранию колхоза. А ревизионные комиссии, как правило, бездействуют или превращаются в подсобный аппарат правления для вынесения формального заключения по отчету к концу года.

Устав сельскохозяйственной артели требует, чтобы все работы в колхозах выполнялись членами колхоза и лишь в особо исключительных случаях допускался временный наем рабочей силы. На деле же имеется не мало фактов, когда, в результате плохой организации труда, правления колхозов затрачивают значительные средства деньгами и ватурой на наем рабочей силы извне, что приводит к разбазариванию колхозных средств и снижению колхозных доходов.

Вместо того, чтобы заботливо относиться к правильному использованию, хранению и реализации получаемой в колхозе продукции для повышения денежных доходов колхоза, нередко правлениями некоторых колхозов на протяжении всего года проводится осужденная партией и правительством практика растраниживания колхозной продукции на выдачу как внутри колхоза, так и вне колхоза по низким ценам или совсем бесплатно. Хранение продукции поставлено небрежно, что вызывает массовую порчу продуктов, а как общий результат — на трудодни в таких колхозах денежная выдача колхозникам оказывается низкой.

Руководители областных, краевых, республиканских и районных партийных и советских органов вместо того, чтобы пресечь нарушение устава сельскохозяйственной артели и ущемление личных интересов колхозников, по сути дела потакали этой проправоколхозной практике.

Партийные и советские работники районов, областей, краев и республик не понимают сами и не разъясняют колхозам того, что значительным ростом доходов в колхозах и укреплением их общественных фондов в виде построек, скота, машин (при обслуживании колхозов машинами МТС), создана ужеальная возможность к тому, чтобы сократить отчисления из доходов колхозов в их обще-

ственные и производственные затраты и большую часть колхозных денежных доходов распределять на трудодни.

Партийные и советские руководители районов, областей и республик забывают, что такая практика беспечного отношения к задаче повышения трудодня, к фактам растраниживания и расхищения колхозных средств, объективно есть практика противоколхозная и вредительская.

Наши партийные и советские руководители обязаны помнить, что в ряде мест на искусственное раздувание производственных и капитальных затрат в колхозах и занижение денежных доходов, распределяемых по трудодням, сознательно толкали сидевшие в земельных и других органах враги народа в провокационных целях, чтобы подорвать колхозы.

Совет Народных Комиссаров СССР и Центральный Комитет ВКП(б) **постановляют:**

1. Осудить практику беспечного отношения к трудодню колхозников и растраниживанию колхозных доходов на чрезмерные капитальные, производственные и административно-хозяйственные расходы, как антиколхозную. Обязать обкомы, крайкомы и ЦК нацкомпартий на деле решительно покончить с этой практикой.

2. Отменить существующий порядок распределения денежных доходов артели, предусмотренный в уставе сельхозартели, установив впредь, что артель распределяет между колхозниками на трудодни не менее 60—70 проц. всех денежных доходов артели.

3. Установить, что отчисления на капитальные затраты не могут превышать 10 процентов денежных доходов, причем средства на капитальные затраты в текущем году отчисляются из доходов истекшего года.

4. Установить, что из утвержденной общим собранием колхозников годовой расходной сметы на производственные нужды колхоза, правление до окончательного выяснения видов на урожай может расходовать не более 70 процентов предусмотренных сметой расходов. Остальные 30 проц. остаются в резерве и расходуются только после окончательного выяснения видов на урожай и после решения общего собрания колхозников.

В соответствии с этим изменить статью 12-ю устава сельскохозяйственной артели и изложить ее в следующем виде:

„12. Из получаемых артелью денежных доходов артель:

а) вносит государству установленные законом налоги и производит страховые платежи;

б) распределяет не менее 60—70 проц. денежных доходов артели между членами артели по трудодням;

в) производит необходи-

мые расходы на текущие производственные нужды, как-то: текущий ремонт сельскохозяйственных орудий, лечение скота, борьба с вредителями и т. п.;

г) покрывает административно-хозяйственные расходы артели, выделяя на это не больше 2 процентов денежных доходов;

д) выделяет средства на культурные нужды, как-то: подготовка бригадиров и других кадров, организация яслей, устройство радио;

е) пополняет неделимый фонд артели для производства расходов в предстоящем году на покупку сельскохозяйственных орудий и скота, оплату строительных материалов, расплаты с рабочими, привлекаемыми на строительство со стороны, на очередной взнос сельскохозяйственному банку по долгосрочным кредитам, причем отчисление на пополнение неделимых фондов производится в размере не выше 10 проц. денежных доходов артели.

Все доходные поступления обязательно записываются в приход артели не позднее дня их поступления.

Как на доходные поступления, так и на расходование средств правлением артели составляется годовая смета, которая вступает в силу лишь после утверждения общим собранием членов артели.

Расходование средств правлением может производиться лишь по тем статьям, которые предусмотрены сметой, — самовольная передвижка средств из статьи в статью расходной сметы правлением не допускается и для передвижки средств из статьи в статью правление обязано испросить разрешения общего собрания.

Из утвержденной общим собранием колхозников годовой расходной сметы на производственные нужды колхоза, правление до окончательного выяснения видов на урожай может расходовать не более 70 проц. предусмотренных сметой расходов. Остальные 30 проц. остаются в резерве и расходуются только после окончательного выяснения видов на урожай и после решения общего собрания колхозников.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР **В. Молотов.**

19 апреля 1938 года.

Свои свободные денежные средства артель хранит на своем текущем счету в банке или в сберкассе. Списание с текущего счета производится только по приказу правления артели, который действителен при наличии подписи председателя и счетовода артели".

5. Установить порядок, при котором сметы каждого колхоза после их утверждения общим собранием вносятся на рассмотрение президиума районного исполнительного комитета, который рассматривает внесенную смету в присутствии председателя правления и председателя ревизионной комиссии колхоза.

6. Установить, что наем вольнонаемной рабочей силы в колхозе в исключительных случаях, как это предусмотрено уставом сельскохозяйственной артели, может быть произведен только с согласия общего собрания колхозников. Обязать секретарей райкомов ВКП(б) и председателей райисполкомов не допускать злоупотреблений и нарушений пункта 13 устава сельскохозяйственной артели, запрещающего пользоваться наемным трудом из неколхозников, за исключением случаев, предусмотренных данной статьей.

7. Обязать обкомы, крайкомы и ЦК нацкомпартий восстановить работу ревизионных комиссий во всех колхозах с тем, чтобы ревизионные комиссии проводили свою ревизионную работу на протяжении всего года, как этого требует устав, а не ограничивались дачей формального заключения по отчету правления только в конце года.

8. Установить, что отделения государственного и сельскохозяйственного банков выдают колхозам кредиты лишь в том случае, когда имеется на это решение общего собрания колхозников.

9. Обязать обкомы, крайкомы, ЦК нацкомпартий, областные, краевые исполнкомы и совнаркомы республик, а также прокуроров привлекать к уголовной ответственности лиц, виновных в незаконном расходовании колхозных средств, идущих в нарушение устава сельскохозяйственной артели и интересов колхозников, рассматривая эти действия, как измену делу колхозов и помочь врагам народа.

Секретарь Центрального Комитета ВКП(б)

И. Сталин.

ЕДИНОВРЕМЕННОЕ ПОСОБИЕ СЕМЬЯМ ПОГИБШИХ ПРИ КАТАСТРОФЕ ПЛОТА НА РЕКЕ КИТАТ

Трест Запсибвестяжа и левича, Шубейко Мирона Обком союза работников Леса и сплава 29 апреля 1938 года принял решение выдать семьям погибших при катастрофе плота на реке Китат по две тысячи рублей каждой семье. Расходы по похоронам от 26 апреля товарищей Кезло-ва Трофима Игнатьевича, несены за счет Китатского Поскребышева Игнатья Якова-Леспромхоза.



Отчетно-выборное партийное собрание коммунистов парторганизации Юдинской МТС, Новосибирской области.

На снимке: (сидят слева-направо) тов. тов. Сычев В. С., Аносимов Ф. С., Червинский П. А., Многолетний И. А. (депутат Верховного Совета СССР), Чевменко А. Ф., Тучин Т. Г. (директор МТС).
Фото СОЛОМАХИНА А. Т. (Союзфото).

Партийная жизнь

Отчетно-выборное партсобрание

28 апреля состоялось отчетно-выборное собрание Кооперативной территориальной первичной парторганизации. На собрание все члены парторганизации явились аккуратно в 6 часов вечера.

Парторг тов. Усатов в своем отчетном докладе самокритично подчеркнул свои недостатки, как парторга, а также отметил недостатки отдельных членов организаций. Особенно подверг резкой критике недостатки кандидата ВКП(б) тов. Сидоровича.

Сидорович не посещает партшколы, допускает безхозяйственность в колхозе им. Сталина, как председатель этого колхоза, запоздал выездом в поле и в результате на 28 апреля по колхозу было посеяно только 8 гектар.

Савин.

УТВЕРЖДЕН СОСТАВ ОКРУЖНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ

Постановлением Президиума Новосибирского областного Исполнительного Комитета утверждены окружные по выборам в Верховный Совет РСФСР избирательные комиссии («Советская Сибирь» от 29 апреля 1938 г.)

Утверждена окружная избирательная комиссия в составе следующих представителей общественных организаций и обществ трудящихся:

АНЖЕРО-СУДЖЕНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 376 (Центр—г. Анжеро-Судженск)

Председатель окружной избирательной комиссии **Козлов** Василий Гурьевич — от анжеро-судженской городской коммунистической организации.

Зам. председателя окружной избирательной комиссии **Макаров** Григорий Васильевич — от профессионального союза угольщиков Востока шахты 9-15, г. Анжеро-Судженск.

Секретарь окружной избирательной комиссии **Лотикова** Зоя Александровна — от первичной коммунистической организации шахты имени Кирова, Анжеро-Судженского района.

Члены окружной избирательной комиссии:

Власенко Пантелеимон Семенович — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Ижморской МТС.

Кузьмина Евдокия Ивановна — от колхозников колхоза

О ХОДЕ СЕВА В РАЙОНЕ

Постановление бюро райкома ВКП(б) и президиума РИКа от 2-V-38 г.

Заслушав доклад ст. агронома Райзо тов. Остащенко о ходе сева в районе бюро райкома ВКП(б) и Президиум Райисполкома отмечают, что имеющиеся возможности для успешного проведения сева руководителями МТС и колхозов, а также уполномоченными Райкома и Райисполкома не используются, в результате продолжается позорное, преступное отставание района с севом. На 1-е мая с. г. посено всего лишь 10417 га или 29,7 процентов к плану зерновых культур.

Особенно не допустимо затягивают сев по колхозам Троицкой и Т-Реченской МТС (директора МТС т. т. Селин и Боровский, зам. директоров по политчасти т. т. Кузнецова и Савина). Тракторный парк по прежнему используется плохо, отсутствует оперативное руководство, не организовано техническое обслуживание, передвижные мастерские не укомплектованы инструментом, продолжаются систематические простой тракторов, сеялок и др. машин. Идиотская болезнь — беспечность у руководителей МТС, не ведущих борьбу за ликвидацию последствий вредительства, предоставляющих безнаказанность вражеским действиям, ставят под явную угрозу сева.

Грубейшим недостатком в ходе сева является большой разрыв между заготовленной землей и севом. Заготовленной земли 19500 га, посено только 10417 га, это ведет к снижению урожая.

В отдельных колхозах грубо нарушают агротехнику. В колхозе «Новый строй» сев производят вручную по не культивированной земле, имени Куйбышева поселят 52 га не проправленными семенами и вручную, а сеялки стоят не использованными. В колхозе «Красная тайга» протравили формалином овес со всхожестью 20 проц., в имени Андреева допущена мелкая пахота и сев по плохо забороненной земле. Некото-

рыми колхозами не выбраны минеральные и бактериальные удобрения.

Контроль за ходом сева отсутствует. Председатели колхозов не принимают работу, а агрономы МТС проходят мимо этих преступных фактов нарушения агротехники, не являются организаторами борьбы за высокий урожай, в лучшем случае отделяются формально-бюрократическим составлением акта с целью застраховать себя (Ермолаев, агроном Троицкой МТС).

Бюро Райкома ВКП(б) и Президиум Райисполкома **постановляют:**

1. Обязать директоров МТС, зав. Райзо, председателей колхозов максимально использовать тракторный парк, тягловую силу в колхозах, сеялки и другие машины для быстрейшего завершения сева зерновых и одновременно с пшеницей льна, установив строгий контроль за выполнением ежедневных заданий, четкое оперативное руководство, не оставляя ни одного случая невыполнения и нарушения без внимания. Райком и Райисполком предупреждают директоров МТС и пред. колхозов, что в случае дальнейшего промедления сева к носителям беспечности, как к повторствующим саботажу сева будут применены суворые меры наказания.

2. Обязать председателей колхозов и директоров МТС в один—два дня ликвидировать разрыв между вспашкой, боронованием и севом. Для этого обеспечить максимальное использование всех тракторных и конных сеялок, организовать 2—3-х сменную работу лошадей в сеялке с расчетом работы сеялки без перерыва, с раннего утра до позднего вечера.

3. Предупредить агрономов МТС и Райзо об их ответственности за дело организации действительной борьбы за высокий урожай в колхозах, борьбы с наруши-



Колхозы, обелуживающие Юдинской МТС, вступили в массовый сев. Большую практическую помощь в организации работ на севе оказывает депутат Верховного Совета СССР, орденовосец Иван Акимович Многолетний.

На снимке: депутат Верховного Совета СССР т. Многолетний проверяет семена в сеялке (колхоз «Искра», Чистоозерный район).
Фото Соломахина А. Т. (Союзфото).

Лучшие люди колхозных полей

Лучшие люди — стахановцы весеннего сева в колхозе «Труженик» давали прекрасные образцы работы. При норме пахоты 1,25 га тт. Потапцев Дм. вспахивал ежедневно по 3,10 га, Печень Иван по 3 га, Швайбович Василий и Азановский Павел — по 2,50 га, Горин Семен и Жуков Роман по 2,41 га, Гусаченко — 2,26 га.

Систематически перевыполняли нормы выработки борноволоки. Норма 1,50 га, а заборанивали: Поганенко Анна — 2,81 га, Путилов И. — 2,80, Горин Иван и Бурчак Петр — по 2 га.

Сеяльщики в выполнении норм также не отставали от остальных колхозников. Тт. Потапенко Максим засевал на сеялке по 8,50 га, Ясаков Николай — 6,30, Ясаков Иван — 6,50 и Михеев Матвей — 5,36 га.

Алеш.

СВОДКА

Ярового сева по Ижморскому району на 1 мая 1938 г.

№ п.п.	НАИМЕНОВАНИЕ СЕЛЬСОВЕТОВ	Посевно зерновых и бобов, в га	Процент к плану
1	с. Ижморский	827	60,1
2	Островский	806	45,3
3	Н-Николаевский	846	40,4
4	Постниковский	699	38,1
5	Я-Бориковский	539	37,9
6	Успенский	596	37,0
7	Святославский	619	36,8
8	Летяжский	424	35,5
9	п. Ижморский	231	34,6
10	Н-Славянский	731	34,4
11	Бекетский	447	32,5
12	Тувдинский	217	30,8
13	Левашевский	272	29,6
14	Ломачевский	156	28,5
15	Симбирский	349	25,6
16	Б-Песчанский	286	23,3
17	Воскресенский	278	23,0
18	Иверский	270	21,6
19	Т-Реченский	201	21,2
20	Троицкий	484	19,5
21	Беркульский	288	18,3
22	Ольговский	243	17,4
23	Кольонский	182	15,0
24	Вяземский	109	14,5
25	Н-Орловский	145	14,3
26	Кольцовский	35	14,1
27	Красноярский	171	14,1
ИТОГО по району		10455	29,7

Зав. РайЗО Тищенко.
Статистик Харин.

ЛУЧШИХ ЛЮДЕЙ НАШЕЙ РОДИНЫ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР

Заслушав и обсудив постановление Президиума ВЦИК о дне выборов в Верховный Совет РСФСР, мы, колхозники колхоза „Гигант“, Яя-Борисовского сельсовета, приветствуем это постановление. Берем на себя обязательство: активно участвовать в выполнении плана весеннего сева и добиться отличной обработки земли.

Организовать на десятидворках и квартирах колхозников изучение основного закона — Конституцию Республики и Положение о выборах в Верховный Совет РСФСР. Еще выше поднимем рево-

люционную бдительность и недопустим, чтобы враги народа тормозили в подготовке к выборам в Верховный Совет РСФСР. Будем беспощадно разоблачать и уничтожать врагов народа, троцкистско-бухаринских агентов фашизма.

Изберем в Верховный Совет РСФСР лучших людей нашей родины, преданных делу народа, делу партии Ленина — Сталина.

По поручению собрания женщин: Тимофеева, Дерюгина, Голдобина, Белолипецкая.

ЗАВЕРШИТЬ СЕВ В ДВА — ТРИ ДНЯ

Товарищи!

Мы, колхозники и колхозницы колхоза „Трудовик“, Николаевского сельсовета, праздник Первое мая встретили высокими производственными показателями по выполнению плана весеннего сева первой весны третьей сталинкой пятилетки. К 1 мая колхоз посеял зерновых 204 га или 64 процента к общему плану посева.

Высоких производственных показателей мы добились на основе развертывания социалистического соревнования и ударничества. Пахарь нормы выработки перевыполняют. Тов. Неженцев Андрей, комсомолец, при норме в 1 га всапахивал 1,46 гектара, тов. Дубинин В.—по 1,20 га, Зинченко Г.—по 1,15 га. В два —

три дня сев зерновых мы закончили.

В своем письме, товарищи колхозники и колхозницы, мы обращаемся к вам с призывом развернуть соцсоревнование, поднять его на уровень стахановского движения, мобилизовать каждую бригаду, каждое звено, тракторный отряд на выполнение стахановских норм выработки, сев закончить в ближайшие 2—3 дня, соблюдая все агротехнические правила.

Только эти условия обеспечат выполнение поставленной товарищем Сталиным задачи о ежегодном производстве 7—8 миллиардов пудов зерна.

По поручению собрания: Красношлыков, Середа, Дубинин, Неженцев.

ПАХАРЯ — УДАРНИКИ

Пахарь колхоза „Страна Советов“, Берикульского сельсовета, Поткопаев Григорий ежедневно перевыполняет нормы выработки. Норма пахоты 1,10 га, а он выхаживает 1,27 га.

Тов. Вичканов Сергей, работая на пахоте также перевыполнял нормы выработки. В настоящее время он, работая на сеялке на одной паре лошадей, высевает по 4,5 гектара. В. Вичканов.

Нарушения в семеноводческом колхозе

Колхоз им. Андреева, Николаевского сельсовета (районное семеноводческое хозяйство) по плану должен был к первому мая закончить сев зерновых (600 гектаров), а засеял только 235 га.

Причиной слабых темпов является то, что председатель

колхоза и бригадиры страдают мокрым настроением и говорят что сеять погода не позволяет. Из рук вон плохо обстоит дело с организацией

В. Осташенко.

Троицкая МТС не выполняет договора

Троицкая МТС не подготовила тракторный парк к весенне-посевной кампании. Тракторы отремонтированы плохо, в результате в колхозах срывается весенний сев.

В колхозе „Первое мая“, Троицкого сельсовета, МТС по договору должна была

вспахать весенние пашни 100 гектаров и посеять 70 га. Два трактора СТЗ, работая с 22 апреля по 28 апреля вспахали только 5,30 гектара, и все потому, что тракторы больше стоят, чем на них работают.

Горбенков.

24 га посеяли непротравленными семенами

Председатель колхоза „Труд крестьянин“, Бекетского сельсовета, Минченко Нил и бригадир второй бригады Леонов грубо нарушают агротехнические правила. Они дали распоряжение сеять не

протравленными и не проправленными семенами. Колхозники, выполняя их распоряжение, засеяли не проправленными и не протравленными семенами 24 гектара.

Будько.

Островская изба- чительня в стороне от сева

Изба Островского сельсовета Глазунов клуб никогда не открывает и молодежь в свободное время вынуждена ходить по улицам Островки, вместо того, чтобы культурно провести свой досуг, проведение которого должен был организовать Глазунов. Посевную культурно-массовой работой Глазунов также не обслуживает. В полевой бригаде он еще ни разу не был.

Глазунов целыми днями сидит в сливочном отделении, где отделенщиком работает его жена, и фактически является отделенщиком, а не избачем.

Молодень.

Об одной директиве

Райо разослало 15 апреля по колхозам и сельсоветам директиву подчинник которой был подписан председателем райисполкома тов. Сорокиным и старшим агрономом Райзо тов. Осташенко.

Проверив и подписав подчинник тт. Сорокия и Осташенко на этом успокоились, считая, что директива будет разослана по сельсоветам и колхозам, а последние, получив данную директиву, будут ее выполнять.

Директива и в самом деле была разослана, но в каком виде?

Работники пос. Ижморского сельсовета получив эту директиву как ни напрягали свое зрение, во прочитать директивы, кроме подписей Сорокина и Осташенко, и понять ее содержания не могли и прислали ее в редакцию, как экспонат неряшлиности.

Издевательство над зрителями

Крупным шрифтом была написана реклама о звуковом кинофильме „Петр I“. 28 апреля, когда должна была демонстрироваться эта картина население пос. Ижморки с радостью шло в клуб, чтобы посмотреть историческую картину. Взяли билеты и терпеливо ждали начала сеанса.

Как всегда, картину стали показывать на час позднее. Не прошло и десяти минут демонстрации картины, как вдруг из рупора послышались какие-то дикие звуки и картина была приостановлена. Целый час киномеханики что-то делали, а зрители сидели в темном зале, потому что никто недогадался дать свет.

Но вот после часового ожидания биллете объявляет, о том, что картину показывать не будут, а публика может сдать билеты в кассу и получить обратно деньги. Но и этоказалось невозможным, так как кассир куда то изчез и получилось, что и деньги заплатили и картину не посмотрели.

Это не первый случай недопустимого издевательства над зрителями.

Бородин.

К СОВЕТСКО-ЯПОНСКИМ ОТНОШЕНИЯМ

4 апреля полпред СССР в Японии товарищ Славуцкий, по поручению советского правительства, сделал японскому министру иностранных дел Хирота предложение об одновременном урегулировании множества конкретных претензий в том числе советских требований в связи с задержанием почтового самолета, парохода „Вымпел“, парохода „Кузнецкстрой“, в связи с не учреждением платежа по КВЖД, японских претензий, в связи с задержанием некоторых японских граждан катера „Дальлес“. Удовлетворительного ответа на эти вопросы советское правительство не получило. Манчжуру Го уклонилось также от обещания платежа по КВЖД.

26 апреля советское полпредство в Токио обратилось вновь к японскому правительству. Полпредство указало, что советское правительство не включило в свое предложение таких вопросов, по которым советское правительство уже приняло окончательные, не подлежащие изменению решения, например, о закрытии японских консульств в Благовещенске и Хабаровске и советских консульств в Отару и Кобе, или, которые не являются срочными и требуют для своего разрешения длительной процедуры, как например рыболовная конвенция. Полпредство запросило окончательный ответ на ранее представленные предложения.

(ТАСС).

Японского ответа на вторичное заявление еще не получено.

ПРАЗДНОВАНИЕ ПЕРВОГО МАЯ
ЗА РУБЕЖОМ

Трудящиеся США, Франции, Англии, Польши и других капиталистических стран день первого мая провели под знаком борьбы за мир против фашизма, под знаком укрепления единства рабочего класса, солидарности с героическими народами республиканской Испании и Китая.

В Нью-Йорке (США) в первомайской демонстрации участвовало 300 тысяч человек. Возглавляли шествие несколько сот американских добровольцев, недавно вернувшихся из республиканской Испании.

Первомайские демонстрации и шествия были проведены во всех крупных городах Испании и Китая. В Ханькоу в демонстрации участвовало свыше 20 тысяч человек, в Учане и Фатяне—30 тысяч. Лозунги и речи ораторов призывали к объединению рабочих, к активному участию их в войне с японскими захватчиками и укреплению тыла.

Мощные демонстрации состоялись в Париже, а также

в 460 других пунктах Франции. В демонстрации трудящихся Парижского района участвовало около 250 тысяч человек.

Свыше 150 тысяч трудящихся Лондона приняли участие в первомайском митинге. В Манчестере в демонстрации участвовало около 100 тысяч человек, Бирмингеме—60 тысяч. В принятых на митингах резолюциях подчеркивалась ненависть к фашизму и войне, поддержка Лиги наций, помощь испанскому народу.

По предварительным подсчетам, по всей Польше в первомайских демонстрациях принял участие 1 миллион 500 тысяч человек. Крупная демонстрация состоялась в Варшаве. Фашисты пытались сорвать ее. Они произвели нападение на демонстрантов. Ранено два человека. В Кельце фашисты убили одного рабочего и ранили 10 человек.

Кровопролитные столкновения рабочих с фашистами и полицией произошли и в других городах (ТАСС).

О районных детских яслях

Районные детсады должны служить образцом хорошей работы для всего района, однако они не являются такими. Под ясли отведена одна маленькая комната, в которой помещается 20 ребят. В этой комнате дети обедают и спят. Помещение яслей тесно, грязно, неуютно. Игрушек нет, есть только поломанные.

Смирнова.

Врио. редактора

МЕДВЕДЕВ

Райлит № 24 Ст. Ижморская тип. „Знамя ударника“ Тир. 1750